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) Vierkantswortels en derdemachtswortels
Definitie

Een vierkantswortel van een reel getal is een resel getol waarvan het kwodraat gefk s san het
gegeven getal. Enkel positieve getallen hebben dus vierkantswortels. De notatie y/ wordt gebruikt
voor de positieve vierkantswortel Toegepast geeft it dat —3 een vierkantswortel is van 9, maar dat
B=3 en f9 % 3. Als erin een context sprake is van de vierkantswortel dan gaan we er van uit dat
de positieve wordt bedoeld!
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) Tekenregels

Som enverschil | Product e quotint
(+a).(+b)=ab

a+(sb)=a+d

a-(+b) (-a)(+0)=-ab

a+(-d)= (+a).(-b)=-a

a-(-b)=a+b () (2)=mer
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Een van een regel getal is een regel getal waarvan de derdemacht gelijk is asn het
‘gegeven getal. Elk resel getal 7 heeft een unieke derdemachtsworte!, die we noteren met 37 .
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d) Volgorde van bewerkingen

1) Berekeningen tussen de haakjes moeten altid eerst worden uitgevoerd.
2). Dan machtsverheffing en de vierkantsworteltrekking uitvoeren.

3) Dan vermenigvuldiging en de deling uitvoeren in de volgorde waarin ze voorkomen.
) Tot slot optellingen en aftrekkingen uitvoeren in de volgorde waarin ze voorkomen.

Voorbeeld: 90:3* 7JE+(12710)’5E

€) Eigenschappen van bewerkingen

]
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Eigenschap

nsymbolen

T Commutativiteit van G opteling

Vabek arb=bra

2 Commutativiteit van de vermenigvuldiging

VabeR

~ba

3 Associativteit van de opteling.

Vab.ceR:(arb)rc=a+(b+c)

7 Associativiteitvan de vermenigvuldiging

Va,b.cek:(ab)c=a(be)

5. Elk getal heeft cen (uniek] tegengestelde

YaeR:3(-a)eR:a+(-a)=0

6. Elk getal verschilend van nul heeft een (uniek) omgekeerde

VaeR’ 34" ek’ -aa’ =1

7-Het getal O1s het neutraal element van de optelling

Vack:a+0=a

5 Het getal Lis het neutraal clemant van de vermenigvuldiging

VacR:al=a

S Distributiviteit van de vermenigvuldiging to.v. de opteling

Yab.ceR:a(b+c)=ab+ac

+ Decigenschappen 1,3,5, 7 impliceren dat I

‘<en commutatieve groep .

« Decigenschappen 2,4, 6, 8 impliceren dat [, een commutatieve groep is.
Al cigenschappen samen impliceren dat [+ een velds.





